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Тема урока: «Ранняя и поздняя весна» 
Класс: 2
Тип урока: повторительно-обобщающий

Цель урока: обобщить знания  учащихся о весне;

Задачи урока:
1) Образовательные:
    - систематизировать представления учащихся о ранней и поздней весне, типичных  явлениях природы весной;
2) Развивающие:
                - развивать внимание, память, мышление; 
3) Коррекционные:
     - развитие речевого слуха, слухового внимания;
     - развитие связной речи;       
                 - учить навыкам контроля и самоконтроля за звуком [с].  
      4) Воспитательные:
                 - продолжать формировать умение общаться в диалоге;
                 - воспитывать бережное отношение к природе.

Оборудование: таблички , карточки с индивидуальными заданиями, картинки «Ранняя и поздняя весна», материалы для поощрения деятельности учащихся на уроке (листья деревьев), экран, ЗУА,  
ИСА, магнитофон, диск.

	План урока:

1. Организационный момент                                               2 мин
1. Фонетическая зарядка.                                                     3 мин
1. Основная часть:
1) Беседа в форме вопрос-ответ по картинкам      10 мин
2) Прослушивание пения птиц                                5 мин
3) Физкультминутка.                                                3 мин
4) Работа парами, диалог                                          5 мин	
5) Самостоятельная работа (по карточкам)            8 мин
1. Подведение итогов                                                            3 мин
Продолжительность: 40 минут

Формы подачи речевого материала: 
                                              сл./зр - слухозрительно
                                                [image: cloapp] - за экраном
                                               у/д – устно-дактильно
                                               табл. – использование таблички





	Оформление доски

	План.
Будем слушать и говорить.
Будем работать парами.
Будем работать с картинками.
Будем слушать голоса природы.
Будем писать.


	Девятнадцатое мая.
Классная работа
Среда.
Тема: «Ранняя и поздняя весна»

Говори хорошо [с]                                                  Природа.
С	                                          Ранней весной …         земля сырая, мокрая, сухая.      
СА   СО   СУ                                  Поздней весной …      на деревьях набухли почки.                      
СНА                                                                                      распустились подснежники.
ВЕСНА                                                                                 цветёт сирень.
На улице весна.                                                                   появилась молодая травка.
                                                                                       Погода
                                                       Ранней весной…            холодная, тёплая, сырая  
                                                                                                солнечная
                                                     Поздней весной …        дождь идёт часто, редко.	                                                                    
		жарко.
		солнце светит мало.                                                                                                    





Ход урока.

1. Организационный момент.
	Речь учителя.
[image: cloapp]
- Встаньте.
- Поздоровайтесь.
- Сядьте.
Сл./зр.
- Какой сейчас урок?
- Какая тема урока?
Сл./зр.
- Прочитайте план урока.
  План урока
 Будем слушать и говорить.
Будем работать парами.
Будем работать с картинками.
Будем слушать голоса природы.
Будем писать.
Сл./зр.
- Послушайте, что мы будем делать сначала.
[image: cloapp]
- Будем говорить.
Сл./зр.
 - Послушайте, что мы будем делать потом.
[image: cloapp]
- Будем работать с картинками.
Сл./зр.
 - Послушайте, что мы будем делать затем.
[image: cloapp]
-Будем слушать голоса природы.
Сл./зр.
- Послушайте, что мы будем делать потом.
[image: cloapp]
- Будем работать в парах.

	Речь ученика. 

- Я встал(-а).
- Здравствуйте.
- Я сел(-а).

- Сейчас урок развития речи
- Тема урока «Ранняя и поздняя весна».












- Будем говорить.



-Будем работать с картинками.



- Будем слушать голоса природы.



- Будем работать в парах.

	
	



1. Фонетическая зарядка
	Сл./зр.
 - Будем слушать и говорить. 
[image: cloapp]
- Говори хорошо [с]                                               
С           С_____	
СА   СО   СУ                                                        
СНА      
ВЕСНА                                                             
На улице весна.

- Что мы делали?
	









- Мы говорили.




1. Основная часть

1) Беседа в форме вопрос-ответ по картинкам.      
	сл./зр.
- Будем работать с картинками.
[image: cloapp]
- Какое сейчас время года?
- Какая весна?




сл./зр.
- Посмотрите на картинки. 
-  Какое время года на картинках?
-  Какая весна?
- Давайте оставим картинки, где поздняя весна, а уберём раннюю весну.









- Ребята, скажите, какая погода ранней весной, а какая погода поздней весной?


- Какая природа ранней весной, а какая природа поздней весной?








- Что мы делали?
	


- Сейчас весна.
- На улице весна.
- Наступила поздняя весна.
- Сейчас поздняя весна.
- Там весна.
- Пришла поздняя весна.

- На картинках весна.
- Ранняя и поздняя.
 
(Дети выходят к доске, убирают картинки и объясняют свой ответ).
- На картинке ранняя  весна, потому что тает снег.
- На картинке ранняя весна, потому что половодье.
- На картинке ранняя весна, потому что деревья голые.
- На картинке ранняя весна, потому что расцвели подснежники.

- Ранней весной погода холодная, сырая, а поздней весной солнечная.
Ранней весной солнце светит мало, а поздней весной жарко.
Ранней весной часто идёт дождь, а поздней весной дождь идёт редко.
Ранней весной дует холодный ветер, а поздней тёплый ветер.
- Ранней весной деревья голые, а поздней весной зелёные.
- Ранней весной земля мокрая, сырая, а поздней весной земля сухая, зелёная.
- Ранней весной на деревьях набухли почки, а поздней весной деревья зелёные.
- Мы работали с картинками.



2) Прослушивание пения птиц.
	Сл./зр.
- У природы есть голос? Что это?


- Будем слушать голоса природы.(№20)
- Послушайте.
(дети слушают пение птиц)

- Что вы услышали?

- Какие птицы прилетают весной?

- Что делают птицы весной?

	Нельзя разрушать гнёзда птиц!




	Берегите природу!



- Что мы делали?
	
- Пение птиц.
- Ручей.
-Лес.




- Птицы поют.
- Пение птиц.
- Грачи, скворцы, ласточки, журавли …

- Птицы вьют гнёзда.
- Птицы выводят птенцов.


- Мы слушали голоса природы.



- Мы слушали и говорили.


  
3) Физкультминутка
Мы хлопаем руками
Хлоп-хлоп-хлоп
Мы топаем ногами
Топ-топ-топ
Мы поднимаем руки
И кружимся потом.

Крепко пальчики сгибаем,
Крепко кулачки сжимаем
1, 2,3,4,5
Начинаем разгибать.

4) Работа в парах.
	  Сл.зр.
- Будем работать в парах.
- Послушайте, кто с кем будет работать.
- Марина и Олеся.
- Коля и Серёжа.
- Ярослав и Никита.






- Марина, спроси у меня,  какая мне  нравится весна?
- Какое настроение у вас вызывает весна?
	
- Да.


- Мне нравится поздняя весна, потому что на улице тепло.
- Мне нравится поздняя  весна, потому что ярко светит солнце.
- Мне нравится поздняя весна, потому что цветут цветы.
- Коля, какая тебе нравится весна?
- Мне нравится поздняя весна.
- Мне нравится ранняя весна, потому что природа оживает.
- Радость.



5) Самостоятельная работа  ( по карточкам).
	Сл./зр.
- Будем писать.
- Послушайте, кого я назову.
- Олеся.
- Иди сюда. Раздай карточки с заданиями.
- Прочитайте внимательно задание и выполните его самостоятельно.
На улице _____________ весна.
________________ светит солнце.
Ранней весной погода ______________________,
 а поздней весной погода __________________.
Ранней весной на деревьях набухли __________.
Поздней весной все деревья ________________.
Во дворе пышно цветёт ____________________.

Словарь: ярко, прохладная, ранняя, поздняя, почки, зелёные, сирень, тёплая. 

- Поменяйтесь работами.
 Проверьте работы.
- Как написала Марина?
- У кого есть ошибки?

- Что мы делали?
	











- Я выполнил(-а) задание.
- Я написал(-а).




- Я проверила работу … .


- У меня нет ошибок.
- Я написала без ошибок.
- Мы писали.




1. Подведение итогов
	  у/д
- Что мы сегодня делали?




- Серёжа, сколько листиков у тебя?
 - Марина, сколько листиков  у тебя?
- Послушайте оценки.
(Олеся) - …
(Серёжа) - …
(Арина) - …
(Коля) - …
(Никита) - …
(Ярослав) -  …
(Алёша) - …

Домашнее задание: во время прогулки понаблюдать за изменениями природы поздней весной и нарисовать.

        
	
- Мы слушали и говорили.
- Мы слушали голоса природы.
- Мы писали.
- Мы работали с картинками.
- Мы говорили о весне.
- У меня … листиков.
- У меня … листиков.







Фотоматериалы к уроку «Ранняя и поздняя весна»

[image: C:\Users\учитель\Desktop\Новая папка (2)\SDC15469.JPG]


[image: C:\Users\учитель\Desktop\Новая папка (2)\SDC15476.JPG]

[image: C:\Users\учитель\Desktop\Новая папка (2)\SDC15470.JPG]


Тема урока: «Весна» 

Класс: 3

Тип урока: сочинение-описание

Цель урока: отработать навыки создания связного текста, создать на уроке атмосферу радости и творчества, увлечь учащихся поисковой деятельностью. 
 Задачи урока:
1) Образовательные:
                -  формирование умения строить описание (последовательно и  
                  связно   описывать); раскрывать тему и основную мысль в 
                 сочинении; отбирать материал в соответствии с темой сочинения;
2) Развивающие:
                - развивать внимание, память, мышление; 
3) Коррекционные:
     - развитие связной речи;       
                 - учить навыкам контроля и самоконтроля за звуком [с].  
      4) Воспитательные:
                 - воспитывать любовь к природе.

Оборудование: таблички , карточки с индивидуальными заданиями, картинки по теме «Весна», экран,  речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва

	План урока:

Организационный момент                                                             2 мин
1. 
1. Основная часть:
1) Работа над первым предложением                                    4 мин
2)  Работа над основным содержанием сочинения.
 Вопросы-стимулы                                                                10 мин
                  3) Работа над заключительной частью сочинения             3 мин
4) Написание сочинения                                                        5 мин	

1. Подведение итогов                                                                       3 мин
Продолжительность: 40 минут

Формы подачи речевого материала: 
                                              сл./зр - слухозрительно
                                                [image: cloapp] - за экраном
                                               у/д – устно-дактильно
                                               табл. – использование таблички



Ход урока.

1. Организационный момент.
	Речь учителя.
[image: cloapp]
- Встаньте.
- Поздоровайтесь.
- Сядьте.
Сл./зр.
- Какой сейчас урок?
- Какая тема урока?
-Какую тему выберем для сочинения на сегодняшнем уроке? 

- Как мы запишем тему? 




сл./зр
-Рассказать о небе, солнце, траве и листве, поэтому лучше остановиться на теме «Весна». Все согласны? 
	Речь ученика. 

- Я встал(-а).
- Здравствуйте.
- Я сел(-а).

- Сейчас урок развития речи
- Тема урока «Весна».

- Я думаю, мы будем писать о весне.

- «Весна»,
-  «Май», 
- «Песенка весны», 
- «Весенние деньки», 
- «Май – весенний месяц».



- Да



	
	


Тема записывается в тетради. 

1. Основная часть

1)       Работа над первым предложением
	сл./зр.
- Ребята, как мы начнём наш рассказ?

у/д
- Каким должно быть первое предложение? Веселым, грустным, печальным, задумчивым? 

-После долгой зимы все  ждут весны. Всем хочется тепла и солнца.
Правильно. Поэтому весна всегда долгожданная. 

- Первое предложение: «Наступила долгожданная весна. Все вокруг ожило, засияло яркими красками». 

- О чем вы хотите рассказать в первую очередь. Без чего трудно представить себе описание весны? 
сл./зр.
- Какое небо?

- Какое солнышко?

	
- Наступил месяц май. Наступила душистая весна. Весна пришла. 

- Радостным!  











Нужно рассказать о небе, солнце, облаках.



- Небо голубое. По небу плывут облака. Небо чистое. Небо безоблачное.

- Солнце яркое, красное. Ярко светит солнце. Тёплое весеннее солнышко. Яркое солнышко согревает землю.



2.  Работа над основным содержанием сочинения. Вопросы-стимулы
	- О чем вы хотите рассказать в первую очередь. Без чего трудно представить себе описание весны? 

- Какое небо?


- Какое солнышко?

- Что еще можно рассказать о весенней природе?



- Что можно сказать о ветерке?


- Опишите пение птиц.
	- О небе, солнце, облаках.



- Небо голубое. По небу плывут облака.

- Яркое солнышко согревает землю. 

- На деревьях появились нежные листочки. На деревьях появились клейкие пахучие зеленые листочки. Зацвела черемуха.

- Ветерок тёплый. Легкий ветерок ласкает молоденькую травку. 
Дует ветер. 

- Прилетели птицы из тёплых стран. Птицы  радостно щебечут, поют весёлые песни. 




3.  Работа над заключительной частью сочинения
	- Как вы закончите свой рассказ?
	- Весна тёплая, ласковая. Я очень люблю весну.


	
4.  Написание сочинения. Учитель напоминает, что тема одна, а вариантов может быть множество, поэтому каждый описывает свою весну. 
 
1. Подведение итогов
	  у/д
- Что мы сегодня делали?


Домашнее задание: нарисовать картинки по теме «Весна»

        
	
- Мы писали сочинение о весне.



















Тема урока: «Cтарик - годовик»

Класс: 3
 
Тип урока: урок-презентация

Цель урока: систематизировать представления учащихся о календарном годе, 
                     последовательности времён года;


Задачи урока: 
1) Образовательные: 
- умение подбирать к картинкам предложения с опорой на текст;
- отвечать на вопросы учителя по прочитанной сказки;
       2) Развивающие:
                - развивать внимание, память, мышление; 
3)  Коррекционные:
     - развитие речевого слуха, слухового внимания;
     - развитие связной речи;       
                 - учить навыкам контроля и самоконтроля за звуком [м].  
      4) Воспитательные:
                 - продолжать формировать умение общаться в диалоге;
                 - воспитывать любовь к сказкам.

Оборудование: мультимедиа, проектор, таблички, картинки к рассказу,  экран, ЗУА,  ИСА.


Презентация «Старик-Годовик»

	
План урока:

I.  Организационный момент                                          2 мин

II.  Речевая зарядка                                                           3 мин

         III. Основная часть 
1. Работа над текстом                                                15 мин    
1) Беседа в форме вопрос-ответ по картинкам   
   
        IIII. Подведение итогов                                                    1 мин



Ход урока.
1. Организационный момент.
	Речь учителя.

- Послушайте.
[Олеся, Никита , Арина.]
-[Как ты слышишь?]

	Речь ученика. 

- Я.


	
	



1. Речевая зарядка. Работа над речью.
	(слайд 2)
· [Будем говорить]
· [Встаньте]

Говорите хорошо звук [м]

М_____             М____

МА______        МА

ИМ___А           ИМА         ЗИМА

          - [Сядьте]



1. Основная часть.
8. Работа над сказкой.
	
- [Будем работать над сказкой]
- [Откройте книги]

-  На странице 78.]

- [Как называется сказка?]

- [Кто автор сказки?]


- [О ком говорится в сказке?]
[Арина]

- Что делал старик-годовик?
[Алёша]

- Какие месяцы выпустил старик-годовик?
- Посмотрите на картинку.
(слайд 5)

Найдите предложения к картинке.
[Олеся]


- Как вы думаете, что за птицы вылетели из рукава старика-годовика?

- Никита, как ты думаешь?


- Марина, спроси Колю. Как он думает.


- Найдите предложения к этим картинкам.
Алёша
(слайд 8)


- Как вы думаете, что за птицы вылетели из рукава старика-годовика?

- Марина, как ты думаешь?


- Опишите эти картинки..
Алёша
(слайд 11)

- Какие три птицы вылетели из рукава старика-годовика?
- Арина, как ты думаешь?

- Посмотрите на картинки. Подберите предложения к картинкам.
Алёша
(слайд 14)

- Какие это птицы?


- Ребята, если сложить все месяцы, что будет?
- Верно. Это календарный год.
(слайд 17)
(слайд 18)
- Как вы думаете, почему сказка называется «Старик-годовик»

- Вам понравилась сказка?
  [Олеся]

- Серёжа, спроси у Арины, ей понравилась сказка?

- [Что мы делали?]
	

- Ирина Николаевна, на какой странице открыть книгу.




- Автор сказки Владимир Иванович Даль.
(слайд 4)
- В сказке говорится о старике.


- Стал он махать рукавом и пускать птиц.


Махнул старик-годовик первый раз – и полетели первые три птицы. Повеял холод, мороз.
(слайд 6)




- Я думаю, это зимние месяцы.


- Я думаю также.


- Я думаю, это зимние месяцы.
(слайд 7)

-Махнул старик-годовик второй раз – и полетела вторая тройка. Снег стал таять, на полях показались цветы.
(слайд 9 )

- Я думаю весенние месяцы, потому что тает снег.

-Я согласна с Алёшей.
(слайд 10)

-Махнул старик-годовик третий раз – полетела третья тройка. Стало жарко, душно, знойно.
(слайд 12)

-Я думаю, летние месяцы, потому что жарко.
- Я согласна с Олесей.
(слайд 13)

- Махнул старик – годовик четвёртый раз – и полетели ещё три птицы. Подул  холодный ветер, посыпался частый дождь, залегли туманы.
(слайд 15)
- Я думаю осенние месяцы.
(слайд 16)

- Год.




- Старик – это год. 12 птиц – это 12 месяцев.

- Да.
- Мне понравилась сказка.

- Арина, тебе понравилась сказка?
- Да, мне понравилась сказка.

- Мы работали над сказкой



4. Подведение итогов
	- Ребята, вы молодцы. Вы хорошо работали.
   Можно идти играть.




Фотоматериалы к уроку «Старик - Годовик»
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БЕЛГОРОДСКАЯ СПЕЦИАЛЬНАЯ (КОРРЕКЦИОННАЯ) ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА-ИНТЕРНАТ № 26 I ВИДА
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Серия уроков 
по курсу «предметно-практическое обучение» в третьем классе.
Уроки разработаны на основе Программы специальных (коррекционных) образовательных учреждений 1 вида  Москва «Просвещение» 2003г.



Учитель начальных классов: Рожкова Ирина Николаевна

Место работы: Белгородская специальная (коррекционная) 
                             школа-интернат №26 I вида

Должность: учитель начальных классов

На уроке были использованы учебники:
1) Зыкова Т.С, Зыкова М.А. «Развитие речи» 3 класс, М., «Просвещение», 2003;
2) Зыкова Т.С, Зыкова М.А. «Дидактический материал по предметно-практическому обучению» 3 класс, М., «»Просвещение», 2003.




                         
Тема : Макет «Шоссейная дорога» (второй час по теме)
Цель: выявить и расширить знания детей о шоссейной дороге; 
Задачи: 
1. Дидактические:  
 - познакомить детей с названиями объектов шоссейной дороги;
- определять, из чего можно сделать изделие или что можно сделать из имеющихся материалов;
- формировать умение общаться в диалоге;
- писать коллективную сложную заявку;
2. Развивающие:
  - развивать умения детей  работать парами;
  - развивать образное мышление.
3. Коррекционная: 
  - развивать речевой слух: различение на слух имен детей; 
  - следить за чёткостью произношения звуков, за слитностью речи.
4. Воспитательные: 
   - воспитывать умение работать коллективно;
   - воспитывать чувство товарищества и взаимопомощи

Оборудование:
· речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва; 
· экран, 
· мультимедиа, презентация «Шоссейная дорога»
· проектор,
·  таблички, 
· учебник по развитию речи,
·  рабочая тетрадь
·  детали макета: шоссейная дорога с разделительной полосой, пост ДПС, кафе, пешеходный переход, лес, поле; постовой, машины, пешеходы, дорожные знаки: светофор, знаки-указатели, 
· доска.
План урока:
I. Организационный момент
1) Проверка аппаратуры;
2) Определение темы урока.

II.Основная часть
1) Беседа о содержании макета (работа над картинками);
2)Работа над планом;
3)Составление заявки;
4) Составление эскиза шоссейной дороги.

III.Подведение итогов
Формы подачи речевого материала:  сл./зр. - слухозрительно
                                                [    ] - за экраном
                                             у/д – устно-дактильно

	Оформление доски

	План.
1. Будем говорить.
2. Будем работать над картинками.
3. Будем работать над планом.
4. Будем составлять заявку.
Будем составлять эскиз шоссейной дороги. 
	                            Словарь
Шоссейная дорога
Дорожные знаки
дорожно-постовая служба
Кемпинг
Движение налево
Движение направо
Стоп



Ход урока.
                   Речь учителя                                      	            Речь детей
1. Организационный момент.
	-[Какой сейчас  урок?]
- [Какая тема урока? ]  [Марина]
сл./зр. 
- Марина, спроси у Никиты какая тема урока?
сл./зр.
- Олеся, спроси у меня, какая тема урока?

(слайд 1 ) 
сл./зр.
- Сегодня на уроке мы начнём работать над новой темой «Шоссейная дорога». 
- Как вы думаете, что мы будем делать?
Коля?
сл./зр.
- Арина, как ты думаешь?
- Олеся, ты согласна с Ариной.
- Алёша спроси у меня, что мы будем делать?
сл./зр.
- Мы будем делать макет «Шоссейная дорога».
	- Сейчас урок   деятельности.
- Я не знаю, какая тема урока.

- Никита, какая тема урока?
- Я тоже не знаю.
- Ирина Николаевна, какая тема урока?


- Тема урока: «Шоссейная дорога»


- Я думаю, мы будем делать аппликацию.
- Я думаю – макет.
- Да (нет).
- Ирина Николаевна, что мы будем делать?





II. Речевая  зарядка
	Сл./зр.
 - Будем говорить. 
[image: cloapp]
- Говори хорошо [м]                                               
М___          М_____	
МА_______   МА                                                   
МАКЕТ
Будем делать макет.
(сопряжённое проговаривание)

- Что мы делали?
	









- Мы говорили.



III. Основная часть
1) Беседа о содержании макета (работа над презентацией «Шоссейная дорога»)
	сл./зр.
- Как вы думаете, что мы должны изобразить на макете? Серёжа?
- Вы согласны с Серёжей?
[Олеся]?
- Из чего мы будем делать дорогу?
- [Олеся]
- Что будет на шоссейной дороге?
[Никита]?
(слайд   )
- Посмотрите на картинку. Что это?
[Арина]?
- Что находится на дороге?
(Если дети затрудняются, учитель показывает таблички с названиями и закрепляет их на доске) 
	Шоссейная дорога



	Дорожные знаки



	Дорожно-постовая служба (пост ДПС)



	Кемпинг

	Движение налево



	Движение направо



	Стоп


Давайте вспомним, что означают знаки на шоссейной дороге?
(слайд )
Кемпинг
Стоп
Движение налево.
Движение направо.

- Что мы делали?
	
- Я думаю, надо сделать дорогу.

- Да. Я согласна с Серёжей.


- Я думаю, мы нарисуем дорогу.
- Я не знаю.


- Это шоссейная дорога.

























- Мы работали над картинками


2) Работа над планом.
	- [Будем работать над планом].








	                  План
1. Сначала сделаем  дорогу .
2.Потом сделаем  пост ДПС .
3.Затем вырежем кемпинг , дорожные знаки.
4. После этого склеим кемпинг.
5. Затем расположим все предметы на основании макета.
6. В конце нарисуем лес.


3) Составление заявки
	- [Будем составлять заявку].
- Что нам нужно для работы?
- Из чего мы будем делать дорогу?
сл./зр.
- из чего мы будем делать разделительную линию?
сл./зр.
- Из чего мы будем делать кафе?

сл./зр.
- Ребята, откройте тетради. Запишите число. Напишите план работы в тетрадь.
	 

- Дорогу мы будем делать из картона.
- Разделительную линию мы будем делать из белой бумаги.

- Кафе мы будем делать из конструктора.

Заявка
Для работы нам нужны:
белый картон, чтобы сделать дорогу;
белая бумага, чтобы сделать разделительную линию;
ножницы, чтобы вырезать кемпинг , пост;
клей, чтобы склеить кемпинг;
конструктор, чтобы построить кафе.
- Я написал(-а) план работы.



4) Составление эскиза шоссейной дороги (в тетрадях)
IV.  Подведение итогов
- Вы хорошо говорили, правильно выполняли поручения бригадиров. 
Вы молодцы. Послушайте оценки:
                      {Олеся – 5}
                       {Серёжа – 5}
                       {Коля – 4}
                       {Арина – 4}
                      {Алёша – 3}









Фотоматериалы к уроку «Шоссейная дорога (2 урок по теме)»
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Тема : Макет «Шоссейная дорога» (третий час по теме)

Цель: составлять план коллективно-индивидуальной работы бригады;

Задачи: 
1.Дидактические:  
 - обучать детей обсуждать коллективно предстоящую работу, распределять задания, подбирать подходящие материалы;
2. Развивающие:
- обогащать словарный запас;
- развивать умения детей  работать бригадами;
 - развивать образное мышление.
3. Коррекционная: 
- развивать речевой слух: различение на слух имен детей; 
- следить за чёткостью произношения звука [м], за слитностью речи.
4. Воспитательные: 
- воспитывать уважение к мнению ребят;
- воспитывать умение работать коллективно;
- воспитывать чувство товарищества и взаимопомощи.

План урока:
I. Организационный момент
1) Проверка аппаратуры;

II. Речевая зарядка
III. Основная часть
1) Словарная работа;
2) Выполнение задания по бригадам;
3) Отбор материалов и инструментов.
IIII.Подведение итогов

Формы подачи речевого материала:  сл./зр. - слухозрительно
                                                [    ] - за экраном
                                               у/д – устно-дактильно

Оборудование:
· речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва; 
· экран; 
· мультимедиа, презентация «Правила дорожного движения» 900igr.net
· проектор;
·  таблички;
· учебник по развитию речи;
·  рабочая тетрадь;
·  карточки для бригадиров;
· доска.




	Оформление доски

	План.
1. Будем говорить.
2. Будем выполнять задания бригадира.
3. Будем отбирать материалы и инструменты.
	   




Ход урока.
                   Речь учителя                                      	            Речь детей
I. Организационный момент.
	-[ Какой сейчас урок?]
- [Какая тема урока?]
сл./зр
-  Ребята, что мы делали на прошлом уроке?
сл./зр
- Прочитайте план урока:
План
1. Будем говорить.
2. Будем выполнять задания бригадира.
3. Будем отбирать материалы и инструменты.
	- Сейчас урок деятельности.
- Тема урока: Макет «Шоссейная дорога»
- На прошлом уроке мы рисовали эскиз макета.



II. Речевая  зарядка
	Сл./зр.
 - Будем говорить. 
- Говори хорошо [м]                                               
МАТЕРИАЛЫ
М_А  ТЕ  РИАЛЫ
МАТЕ  РИАЛЫ
МАТЕРИАЛЫ
 (сопряжённое проговаривание)
сл./зр
- Что мы делали?
	








- Мы говорили.



III. Основная часть
1. Повторение правил дорожного движения
 (работа над презентацией «Правила дорожного движения»

2.  Выполнение заданий по бригадам

	сл./зр
- Послушайте, кто будет бригадирами.
[Олеся]
[Никита]
сл./зр
- Олеся, с кем ты хочешь работать в бригаде?
-Никита, с кем хочешь работать ты?
сл./зр
- Скажите ребятам, чтобы они взяли стулья и сели за стол.
сл./зр
- Бригадиры, идите сюда. Возьмите задания для бригад.
	

- Я.
- Я.

- Я хочу работать с … .
- Я хочу работать с … .




Карточки для бригадиров.
	1 бригада.

	Дай поручения товарищам 
Ребята, мы будем делать пост ДПС, лес, пешеходный переход.
1…, ты будешь делать пост ДПС.
2 …, ты будешь делать лес.
3 …, ты будешь делать пешеходный переход.




	2 бригада.

	    Дай поручения товарищам.
Ребята мы будем делать шоссейную дорогу с разделительной полосой, поле, кафе.
1 …, сделай шоссейную дорогу с разделительной линией.
2 …, ты будешь делать поле.
3 …, сделай кафе.



3. Отбор материалов для работы. (Бригады обсуждают, что им нужно для работы)

IV.  Подведение итогов 

- Вы хорошо говорили, правильно выполняли поручения бригадиров. 
Вы молодцы. Был звонок. Можно идти играть.

Фотоматериалы к уроку «Шоссейная дорога (3 урок по теме)»
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Тема : Макет «Шоссейная дорога» (четвёртый час по теме)

Цель: описывать проделанную работу кратко;

Задачи: 
1.Дидактические:  
 - участвовать в коллективной работе, отчитываться о своей работе;
2. Развивающие:
- развивать умения детей  работать бригадами;
 - развивать образное мышление.
3. Коррекционная: 
- развивать речевой слух: различение на слух имен детей; 
- следить за чёткостью произношения звука [м], за слитностью речи.
4. Воспитательные: 
- воспитывать уважение к мнению ребят;
- воспитывать умение работать коллективно;
- воспитывать чувство товарищества и взаимопомощи.

План урока:
I. Организационный момент
1) Проверка аппаратуры;

II. Речевая зарядка

III. Основная часть
1)Выполнение задания по бригадам;
2) Отчёты бригадиров.
3) Совместное заполнение таблицы.

IIII.Подведение итогов

Формы подачи речевого материала:  сл./зр. - слухозрительно
                                                [    ] - за экраном
                                               у/д – устно-дактильно

Оборудование: 
· речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва; 
· экран; 
· мультимедиа, презентация «Шоссейная дорога»;
· проектор;
·  таблички;
· детали макета: шоссейная дорога с разделительной полосой, пост ДПС, кафе, пешеходный переход, лес, поле; постовой, машины, пешеходы, дорожные знаки: светофор, знаки-указатели, 
· доска.


	Оформление доски

	План.
1. Будем говорить.
2. Будем делать предметы для макета.
	   





Ход урока.
                   Речь учителя                                      	            Речь детей
I. Организационный момент.
	-[ Какой сейчас урок?]
- [Какая тема урока?]
сл./зр
- Прочитайте план урока:
План
1. Будем говорить.
2.Будем делать предметы для макета.
	- Сейчас урок деятельности.
- Тема урока: Макет «Шоссейная дорога»




II. Речевая  зарядка
	Сл./зр.
 - Будем говорить. 
- Говори хорошо [м]                                               
МАШИНА
М_А  ШИНА
МАШИНА
 (сопряжённое проговаривание)
сл./зр
- Что мы делали?
	







- Мы говорили.



III. Основная часть
1.  Выполнение заданий по бригадам

Учащиеся работают в бригадах. Бригадиры по карточкам дают поручения и следят за их выполнением. Во время работы бригадир задаёт им вопросы: Из чего ты будешь делать …? Что тебе нужно для работы? Что ты делаешь? Что ты сделал(-а)?Учитель контролирует произношение и исправляет ошибки при отчетах.
2. Отчёты бригадиров.
	сл./зр
- Никита, что сделала твоя бригада?

сл./зр
- Олеся, что сделала твоя бригада?


сл./зр
 - Ярослав, что ты сделал и из чего?


сл./зр
 - Арина, а что ты сделала?
сл./зр
- Алёша, а что ты сделал?
- Серёжа, что сделал ты?
	
- Моя бригада сделала пост ДПС, лес, пешеходный переход.

- Моя бригада сделала шоссейную дорогу с разделительной полосой, поле, кафе.

- Я сделал шоссейную дорогу из картона, а разделительную полосу из белой бумаги.

- Я сделала кафе из конструктора.

- Я сделал лес.
- Я сделал поле.



3. Совместное заполнение таблицы.

	Предмет макета
	Кто сделал?
	Из чего сделал?

	Шоссейная дорога
Разделительная полоса
Кафе
Лес
	Ярослав
Ярослав
Арина
Алёша
	из картона
из белой бумаги
из конструктора
из бумаги



IV.  Подведение итогов 

- Вы хорошо говорили, правильно выполняли поручения бригадиров. 
Вы молодцы. Послушайте оценки:
                      {Олеся – 5}
                       {Серёжа – 5}
                       {Коля – 4}
                       {Арина – 4}
                      {Алёша – 3}

























Тема урока: «Шоссейная дорога» (пятый урок  по теме)

Цель: распределять работу между членами бригады, согласовывать свою деятельность с действиями товарищей, сообщать о своей деятельности и работе бригады учителю;

Задачи: 
1.Дидактические:  
 - обучать детей обсуждать коллективно предстоящую работу, распределять задания, подбирать подходящие материалы;
 - повторить значения слов справа, слева, на основании макета, рядом, около.
 -- обучать детей составлять поручения в качестве  бригадира.
2. Развивающие:
- обогащать словарный запас;
 - развивать умения детей  работать бригадами;
 - развивать образное мышление.
3. Коррекционная: 
- развивать речевой слух: различение на слух имен детей; 
 - следить за чёткостью произношения звуков, за слитностью речи.
4. Воспитательные: 
- воспитывать уважение к мнению ребят;
- воспитывать умение работать коллективно;
- воспитывать чувство товарищества и взаимопомощи;
 - воспитывать аккуратность, чёткость в работе.

Оборудование: 
· речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва; 
· экран; 
· таблички;
· детали макета: шоссейная дорога с разделительной полосой, пост ДПС, кафе, пешеходный переход, лес, поле; постовой, машины, пешеходы, дорожные знаки: светофор, знаки-указатели, 
· доска.


	План урока:
I.  Организационный момент                                          
II. Основная часть:                                                         
1) Диалог: что сделали к макету, кто что сделал.                                     
2) Составление макета по заданному тексту.                                
3) Физкультурная минутка
4) Игра «Постовой на дороге»  
             
 III. Подведение итогов



Ход урока
1. Организационный момент.
	Речь учителя.
сл./зр
- Аппараты работают? 
- Послушайте,  кого я назову
  [Олеся], [Никита] , [Арина].

- [Какой сейчас урок?]
- Вспомним, что мы делали на прошлом уроке?

	Речь ученика. 

- Да. 
- Я.
- Я слышу. 
 
- Сейчас урок деятельности
-  Мы делали предметы для макета.
- Мы работали бригадами.

	
	



1. Речевая  зарядка
	Сл./зр.
 - Будем говорить. 
- Говори хорошо [м]                                               
ПРЕДМЕТЫ
ПРЕД  М__Е  ТЫ
ПРЕД  МЕТЫ
ПРЕДМЕТЫ
 (сопряжённое проговаривание)
сл./зр
- Что мы делали?
	








- Мы говорили.



1. Основная часть.
1) Диалог.
	   сл./зр
   - Бригадиры, спросите друг у друга, что сделали ваши бригады (сл.зр)




сл./зр
- Ребята, спросите друг у друга, кто что сделал?
 









- Вы молодцы!
	
Олеся: - Никита, что сделала твоя бригада?
- Моя бригада сделала пост ДПС, лес, пешеходный переход.

Никита: - Олеся, что сделала твоя бригада?
- Моя бригада сделала шоссейную дорогу с разделительной полосой, поле, кафе.

Никита: - Ярослав, что ты сделал и из чего?
- Я сделал шоссейную дорогу из картона, а разделительную полосу из белой бумаги.

Никита: - Арина, а что ты сделала?
- Я сделала кафе из конструктора.

Олеся: - Алёша, а что ты сделал?
- Я сделал лес.

- Серёжа, что сделал ты7
- Я сделал поле?



2. Составление макета.
	   сл./зр
- Сейчас подумайте, что мы будем делать?
сл./зр
- Вы правильно думаете.
Сегодня мы будем делать макет.
- Серёжа, положи шоссейную дорогу с разделительной полосой.

- Это шоссейная дорога.
- А остальные предметы расставьте на макете по тексту.
	
- я думаю, мы будем делать макет. 
- Мне кажется, что мы будем делать макет.
- Наверное, мы будем делать макет.


- Я положил шоссейную дорогу с разделительной полосой.




Текст.
Справа от дороги расположен пост ДПС (дорожно-постовой службы). Рядом находится кафе. Напротив кафе пешеходный переход. Справа от дороги лес, а слева поле.

(Выдаётся 2 текста бригадирам. Каждая бригада читает текст и дети расставляют свои предметы, делая отчёт о выполненном действии бригадиру. Учитель следит за речью и правильностью расположения предметов на макете.)

Отчёт бригадиров:

Никита: - Ирина Николаевна, мы выполнили работу.
Олеся: - Ирина Николаевна, мы расставили предметы на макете по тексту.
4)  Физкультминутка.
5) Игра «Постовой на дороге»
	  
- [Будем играть]
- Что я сказала?
- Да, верно. Спросите меня, как называется игра?
- Игра называется «Постовой на дороге»
- Подумайте, что нам нужно для игры?

сл./зр
А сейчас закройте глаза.
(Учитель надевает милицейскую фуражку и берёт жезл. По хлопку в ладоши дети открывают глаза.)

- Кто я буду?
- А сейчас послушайте:
[Мальчики] будут водителями машин.
- Возьмите машины.
[Девочки] будут пешеходы.
- Возьмите куклы.
- А что это?


	

- Будем играть.
- Ирина Николаевна, как называется игра?


- Постовой, машины, пешеходы, дорожные знаки: светофор, знаки-указатели.






- Постовой милиционер.





Это дорожные знаки.
Поворот налево, направо
Светофор.



Дети выполняют движения, соблюдая правила дорожного движения (сигналы светофора, поворота, переход через дорогу)

1. Подведение итогов
- Вы хорошо говорили, правильно выполняли поручения бригадиров. 
Вы молодцы. Послушайте оценки:
                      {Олеся – 5}
                       {Серёжа – 5}
                       {Коля – 4}
                       {Арина – 4}
                      {Алёша – 3}



Фотоматериалы к уроку «Шоссейная дорога (5 урок по теме)»

[image: F:\обобщение опыта\фотоматериал к урокам и классным часам\DSC01989.JPG]






Тема урока: «Шоссейная дорога» (шестой урок  по теме)

Цель: подробно описывать проделанную работу;
Задачи: 
1.Дидактические:  
 - составлять рассказ об изготовленном изделии;
2. Развивающие:
- развивать образное мышление, внимание, память.
3. Коррекционная: 
- развивать речевой слух: различение на слух имен детей; 
 - следить за чёткостью произношения звуков, за слитностью речи.
4. Воспитательные: 
- воспитывать аккуратность, чёткость в работе.

Оборудование: 
· речевой аудиокласс «Маэстро» («Унитон» АКУ), Москва; 
· экран; 
·  таблички;
· детали макета: шоссейная дорога с разделительной полосой, пост ДПС, кафе, пешеходный переход, лес, поле; постовой, машины, пешеходы, дорожные знаки: светофор, знаки-указатели, 
· доска;
· видеоплеер, диск «Как Незнайка переходил улицу»

	План урока:
I.  Организационный момент                                          
II. Речевая зарядка
III. Основная часть
1. Составление рассказа о макете по плану (с. 83)
2.Просмотр мультфильма                                                

Продолжительность: 40 минут
Ход урока
I. Организационный момент.
	Речь учителя.
сл./зр
- Аппараты работают? 
- Послушайте,  кого я назову:
  [Олеся], [Никита] ,[ Арина].
- [Какой сейчас урок?]
сл./зр
- Вспомним, что мы делали на прошлом уроке?
	Речь ученика. 

- Да. 
- Я.
- Я слышу. 
- Сейчас урок деятельности

-  На прошлом уроке мы делали макет «Шоссейная дорога»

	
	





II. Речевая  зарядка
	 - [Будем говорить]. 
- Говори хорошо [м]                                               
КЕМПИНГ
КЕМ__ПИНГ
КЕМПИНГ
 (сопряжённое проговаривание)
сл./зр
- Что мы делали?
	







- Мы говорили.



III. Основная часть.
1) Составление рассказа о макете по плану
	сл./зр
- Откройте книги по развитию речи на странице 83.
- Прочитайте план
План
1. Когда выделали макет «Шоссейная дорога»?
2. Какие предметы вы изготовили для макета?
3. Как вы расставили предметы?
4. Какой предмет ты изготавливала?
5. Какой материал ты использовала для своего объекта?

- [Откройте тетради.]
- [Запишите число]
. сл./зр
- Ответьте на вопросы письменно. 
	
- Я открыл(-а) книгу на странице 83.












- Я открыл(-а) тетрадь.
- Я записал(-а) число.

- Я ответила на вопросы.



2. Просмотр мультфильма «Как Незнайка переходил улицу»

III. Подведение итогов
- Вы хорошо говорили, правильно выполняли поручения бригадиров. 
Вы молодцы. Послушайте оценки:
                      {Олеся – 5}
                       {Серёжа – 5}
                       {Коля – 4}
                       {Арина – 4}
                      {Алёша – 3}






Рекомендации для родителей по развитию творческой активности детей

     1.  Поддерживайте инициативу, собственную активность ребенка, даже если она кажется неуместной, не по делу, не вовремя. Инициатива – первый шаг к творчеству. Чтобы ее подавить достаточно одного слова или взгляда,  чтобы возродить – годы.

2.  Понаблюдайте за тем, что ребенок делает с интересом (играет в солдатики, разбирает машинки, рисует узорчики на тетрадях и т.д.). Даже если Вам кажется это увлечение бесполезной прихотью, поддержите его. 

3. Помогите организовать эту деятельность (купите книги на эту тему, поищите информацию в Интернете и т.д.), только не переусердствуйте.  Наигравшись в то, что интересно, ребенок скорее займется необходимым. Только то, что делается с интересом по-настоящему продуктивно. Если вы с уважением отнесетесь к тому, что интересует его, он скорее уважит ваши требования.
 
4. Настоящая творческая деятельность бескорыстна, поэтому не ждите быстрых результатов. Главный критерий успешности деятельности – наличие стойкого интереса к ней.

5. Будьте терпимы к ошибкам ребенка. Не стоит доделывать за него, остерегать от ошибок, говорить о том, что могло быть лучше. Критика возможно только тогда, когда ребенок достаточно уверен в себе.

6. Оставляйте ребенка одного, чтобы у него была возможность заниматься своими делами или, как нам кажется, ничего не делать. Постоянная целенаправленная деятельность, в которую включен ребенок, не оставляет места для наблюдения, размышления, творчества.

7. Наблюдайте за ребенком, подмечайте моменты его собственного авторства, непохожести на других, помогите ему осознать свою индивидуальность и научите ценить себя как творческую личность. 

8. Собственный пример родителей заразителен, но не стоит сравнивать ребенка с собой («вот я в твои годы…» и т.д.). Для ребенка важно видеть вас не только, когда вы с утомлением занимаетесь домашними делами, но и когда вы делаете что-то с интересом, радостью, восторгом, не только, когда Вы делаете то, что умете, но и когда ошибаетесь. Совершенный родитель для ребенка – недосягаемая крепость, а возможные недостатки вызывают стремление исправить их, превзойти.

9. Помогите ребенку «оформить» его интересы в конечный продукт, например, сделать рамки для рисунков и выставку, повесить на стену грамоты, сделать альбом достижений и т.д. Для ребенка важно, что то, что он делает ценится родителями.

10. Родительская улыбка, одобрительный взгляд, внимательный поворот головы, восторженный рассказ о достижениях своего чада по телефону, родственникам – то, ради чего дети способны кипами рисовать, строить, лепить, в общем, – творить. Не скупитесь на знаки внимания.





























Детские творческие работы
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